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ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ МЕТОДІВ ПРЕДИКТИВНОГО 

МОДЕЛЮВАННЯ ФІНАНСОВИХ РИЗИКІВ ІНВЕСТОРІВ 

Шведов Д. С. 

Національний університет «Одеська політехніка» 

Анотація: в даній роботі здійснено порівняльний аналіз сучасних методів 

предиктивного моделювання різнорідних фінансових даних для оцінки 

інвестиційних ризиків. 

Ключові слова: фінансові ризики, предиктивний аналіз, різнорідні дані. 

Вступ. Фінансові ризики мають багатофакторну природу, що обумовлює 

необхідність використання методів предиктивного аналізу, здатних враховувати 

нелінійні залежності та взаємозв’язки між змінними. Дослідження свідчать, що 

застосування методів машинного навчання дозволяє значно підвищити точність 

оцінювання ризиків порівняно з класичними підходами, особливо при роботі з 

великими та складними наборами даних . Водночас різні методи демонструють 

неоднакову ефективність залежно від структури даних та умов застосування. 

Актуальність роботи полягає у необхідності системного порівняння методів 

предиктивного аналізу, що використовуються для оцінювання фінансових 

ризиків інвесторів, з урахуванням особливостей різнорідних даних та вимог до 

точності, інтерпретованості та адаптивності моделей. 

Основна частина. Сучасні методи предиктивного аналізу фінансових ризиків 

можна умовно поділити на статистичні, машинного навчання та глибинного 

навчання. Класичні статистичні моделі, зокрема регресійні підходи та 

економетричні моделі, забезпечують базовий рівень інтерпретованості, однак 

мають обмежену здатність до моделювання складних нелінійних залежностей. 

Методи машинного навчання, такі як дерева рішень, випадкові ліси, метод 

опорних векторів та ансамблеві алгоритми, демонструють значно кращі 

результати у задачах класифікації та прогнозування ризиків. Порівняльні 

дослідження показують, що ансамблеві методи, зокрема випадковий ліс, 

забезпечують найвищу точність серед класичних алгоритмів за рахунок 

зменшення варіації та підвищення стійкості моделей . Такі підходи ефективно 

працюють зі структурованими фінансовими даними, проте мають обмеження 

при обробці неструктурованої інформації. 

З розвитком технологій глибинного навчання з’явилися нові можливості для 

аналізу різнорідних даних. Рекурентні нейронні мережі та їх модифікації 

застосовуються для аналізу часових рядів, тоді як згорткові мережі 

використовуються для обробки просторових та візуальних даних. Крім того, 

сучасні підходи передбачають використання мультимодальних моделей, які 

інтегрують фінансові показники, текстові новини та інші джерела інформації в 
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єдину систему аналізу. Дослідження показують, що такі моделі забезпечують 

більш повне уявлення про ризики та підвищують точність прогнозування. 

Окремий напрям становлять моделі, що працюють із різночастотними 

даними. Наприклад, використання нейромережевих підходів для обробки 

змішаних частот дозволяє інтегрувати макроекономічні та ринкові показники, 

що оновлюються з різною періодичністю, підвищуючи точність оцінювання 

ризиків . Це є особливо важливим для оцінювання інвестиційних ризиків у 

реальному часі. 

Порівняння методів показує, що кожен клас моделей має свої переваги та 

обмеження. Статистичні методи забезпечують високу інтерпретованість, але 

поступаються у точності. Алгоритми машинного навчання забезпечують баланс 

між точністю та обчислювальною складністю. Глибинні нейронні мережі 

демонструють найвищу точність при роботі з великими та різнорідними даними, 

однак мають низьку прозорість і потребують значних обчислювальних ресурсів. 

Перспективним напрямом є використання гібридних підходів, що поєднують 

різні методи аналізу. Зокрема, інтеграція економетричних моделей із 

алгоритмами машинного навчання дозволяє підвищити як точність, так і 

інтерпретованість результатів . Крім того, розвиток пояснюваного штучного 

інтелекту сприяє підвищенню довіри до моделей і розширенню їх практичного 

застосування. 

Висновки. У результаті дослідження встановлено, що ефективність 

оцінювання фінансових ризиків інвесторів значною мірою залежить від вибору 

методів предиктивного аналізу та здатності моделей працювати з різнорідними 

даними. Виявлено, що традиційні статистичні підходи поступаються сучасним 

методам машинного та глибинного навчання за точністю прогнозування. 

Найбільш перспективними є гібридні та мультимодальні моделі, які дозволяють 

інтегрувати різні типи даних і забезпечують більш повне відображення 

фінансових процесів.  
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